
Informationen aus dem Rathaus 
GR-Sitzung vom 06.02.2023 

 

TOP 1 

Neue Dorfmitte – Dorfplatz: Durchführungsbeschluss 

 

Bürgermeister Grob teilt mit, dass die Auswahl und Angebote des Pflasterbelages durch die 
Architektin Nowak noch fehlen bzw. ausgearbeitet werden müssen. Zudem wird mit der 
Regierung von Schwaben geprüft, inwieweit sich eine Änderung des Pflasterbelages auf die 
Förderhöhe auswirkt. Der Durchführungsbeschluss für den Dorfplatz wird aber beschlossen. 
Ausgehend von den Planungen der Landschaftsarchitektin Nowak und den Auflagen aus dem 
Bewilligungsbescheid der Regierung von Schwaben beschließt der Gemeinderat, den Bau des 
Dorfplatzes in Abhängigkeit des Baufortschrittes des Bürgerhauses zeitnah umzusetzen.  
 
 

TOP 2  

Neue Dorfmitte – Bürgerhaus: Durchführungsbeschluss 

 

Das Bürgerhaus wurde multifunktional umgestaltet, somit haben viele Vereine die 
Möglichkeit, mehrere Räumlichkeiten zu nutzen. Durch die Multifunktionalität des Bürger-
hauses erhöht sich die Fördersumme auf 3,1 Mio. Euro.  
Bürgermeister Grob betont, wenn wir nun das Bürgerhaus nicht umsetzen, dann ist die Neue 
Dorfmitte vom Tisch, Musik- und Schützenverein benötigen neue Räumlichkeiten. 
Stellungnahmen von PWG, Frauenliste, CSU und Bürgerliche Mitte sind auf der Homepage 
der Gemeinde Buchdorf abrufbar.  
Ausgehend von den Planungen des Architekturbüros vonMeierMohr mit entsprechender 
Genehmigung des Landratsamtes Donau-Ries und den Auflagen aus dem Bewilligungs-
bescheid der Regierung von Schwaben beschließt der Gemeinderat, den Bau des 
Bürgerhauses zeitnah umzusetzen.  
 
 
TOP 3 

Antrag CSU/Freie Bürger: Postagentur in Buchdorf 

 

Die CSU/Freie Bürger beantragen in Buchdorf eine Postagentur einzurichten. Nachdem 
unsere Gemeinde über 2000 Einwohner hat, ist die Deutsche Post verpflichtet, eine Postfiliale 
einzurichten. Bürgermeister Grob wird eine Anfrage bei der Post sowie bei verschiedenen 
Geschäftsinhabern vornehmen. Zudem soll über die Errichtung einer Paketstation zum 
Abholen bzw. Abgeben von Paketen nachgefragt werden.  
 
 
TOP 4  

Antrag KLJB auf Bezuschussung einer neuen Musikanlage 

 

Die KLJB Buchdorf beantragt die Bezuschussung einer neuen Musikanlage.  
Der Gemeinderat beschließt für die Anschaffung einer Musikanlage einen Zuschuss in Höhe 
von 50 % der Gesamtkosten von 3.028 € zu gewähren.  
 
 
 
 



TOP 5 

Antrag Fa. IT-tronics auf Errichtung von Parkplätzen auf Gemeindegrund 

 

Der Antragsteller möchte 2 oder 3 Parkplätze auf Gemeindegrund erstellen, da sich die 
Anzahl der Mitarbeiter erhöhen wird.  
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag auf Errichtung von Parkplätzen auf Gemeindegrund zu, 
mit der Maßgabe, dass die Parkplätze 

- selbst errichtet werden 
- keine Ansprüche gegenüber der Gemeinde geltend gemacht werden 
- keine Räum- und Streupflicht durch die Gemeinde besteht 
- als öffentliche Parkplätze ausgewiesen werden 
- durch den Antragsteller zurückgebaut werden. 

 
 
 

TOP 6 

Bauantrag auf Errichtung eines Einfamilienhauses mit Heilpädagogischer Praxis, 

Doppelgarage und Stellplatz auf Flnr.154/3, Gemarkung Buchdorf, Altvaterstr.13a, 

86675 Buchdorf 

 

Der Gemeinderat stimmt über die Befreiungen zu oben genannten Bauantrag wie folgt ab: 
- Baugrenze 
Die Doppelgarage mit Geräteschuppen befindet sich außerhalb der Baugrenze. 
Der Gemeinderat stimmt der Befreiung der Überschreitung der Baugrenze zu. 
- Gebäudehöhe 
Bei Gebäuden ist die Wandhöhe von 4,10m im Mittel und bergseitig gemessen 
vorgeschrieben.  
Der Gemeinderat stimmt der Befreiung der Wandhöhe bergseits im Mittel von 6,92m 
bezogen auf das natürliche Gelände am Gebäude zu. 
- Geländeveränderungen 
Der Gemeinderat stimmt der Geländeveränderung im Bereich der Gebäudezugängen 
(Garageneinfahrt, Hauseingangsweg, Kellerabgang, Terrasse) von bis zu 1,10m zu.  
Der Gemeinderat stimmt dem oben genannten Bauantrag zu.  
 
 
 

TOP 7 

Bauvoranfrage zur Errichtung einer Lagerhalle auf Flnr.35/1, Gemarkung Baierfeld, 

Lagerhausstr.1, 86675 Buchdorf 

 

Der Antragsteller beantragt auf der o. g 
. Flurnummer eine Lagerhalle zu errichten.  
Der Gemeinderat stimmt der Bauvoranfrage auf Flnr.35/1, Gemarkung Baierfeld zur 
Errichtung einer Lagerhalle zu.  
 
 
 
 
 
 
 



TOP 8 

Bekanntgaben 

 

Folgender Bauantrag wurde im Rahmen des Genehmigungsfreistellungsverfahrens an das 
Landratsamt weitergeleitet: 

- Neubau eines Wohnhauses mit Doppelgarage auf dem Grundstück, Johannes-Kraus-
Str.8, Flrnr.383/1, Gemarkung Buchdorf 

 
 
Im Anschluss wurden nichtöffentliche Punkte behandelt.  
 
Walter Grob 
Erster Bürgermeister 


